

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 109 (5928)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 11 сентября 1976 года
Цена 2 коп.

На полях совхоза

Поля пустеют все больше. Из 600 гектаров картофеля, который необходимо выкопать в МОСе, на сегодняшний день силами труженников комбината убрано уже около трети. Металлурги, поддержав инициативу коллективов механического и третьего мартеновского цехов, развернули на полях МОСа соревнование. Например, в отделе «Ржавка» 8 сентября ударно потрудились сортопрокатчики — 75 человек выкопали 3 гектара. 120 рабочих из первого обжимного цеха в этот день убрали картофель на площади в 3,5 гектара.

В отделении «Красный Урал» 8 сентября отличились труженники обжимного цеха № 2, второго мартеновского и доменного цехов. Показателен ударный труд обжимщиков: 20 человек выбрали картофель с 2,2 гектара. 90 доменщиков убрали картофель на площади 2,7 гектара, столько же мартеновцев — на 2,5 гектара.

Высокий трудовой настрой царит и среди механизаторов, выделенных из цехов. Например, 8 сентября при норме 18 тонн водитель Н. Кошкарёв вывез 31 тонну зерна. Водитель А. Антонников перекрыл задание на 12 тонн, два плана выполнил за смену водитель Л. Алексеев.

Комбайнер А. Мишин скосил хлеба на 33 гектарах, а задание предусматривало 18 гектаров. Дополнительно на трех гектарах скосил комбайнер А. Недостасов.

В. РЫМАРЕВА,
нормировщик Молочно-овощного совхоза.

ГОД XXV СЪЕЗДА КПСС — ГОД УДАРНОГО ТРУДА!

СВОЕВРЕМЕННАЯ ОТГРУЗКА ПРОДУКЦИИ

ДЕЛО ЧЕСТИ НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ!

Неудовлетворительная работа ряда цехов комбината в августе, в первую очередь прокатных, привела к тому, что комбинат не выполнил ряд важных заказов народного хозяйства.

Сентябрь — завершающий месяц третьего квартала. И от того, как металлурги будут работать в этом месяце, будет зависеть его успешное завершение не только нашим комбинатом, но и многими другими предприятиями страны. Чтобы коллективу комбината выполнить договорные обязательства, рассчитаться с потребителями, в сентябре предстояло работать более напряженно. Особенно это относится к тем коллективам, которые на сегодня в долгу. Так, коллективу сортопрокатного цеха нужно было ежедневно отгружать на 577 тонн больше, чем определено планом, коллективу проволочно-штрипового цеха — на 462 тонны, листопрокатного цеха № 4 — на 385 тонн, листопрокатного цеха № 2 — на 115 тонн, листопрокатного цеха № 4 — на 385 тонн, листопрокатного цеха № 5 — на 231 тонну, обжимного цеха № 2 — на 154 тонны, прокатного цеха № 9 — на 231 тонну. Это позволило бы ежемесячно отгружать дополнительно по 2540 тонн прокатной продукции.

Ответственная задача по досрочной отгрузке готовой продукции стояла и перед железнодорожниками комбината, которым необходимо было давать ежедневно «зеленую улицу» 34,6 тысячи тонн проката, отправляемого потребителям.

Эта задача не выполняется. Мало того, что все названные выше коллективы и не начинали погашать долг, они его еще и увеличили. За 8 дней сентября коллектив СПЦ отгрузил проката меньше, чем предусмотрено планом, на 20 тысяч тонн, коллектив ПШЦ — на 12 тысяч тонн, ЛПЦ № 4 — на 11 тысяч тонн, ЛПЦ № 2 — на 2,7 тысячи тонн, ЛПЦ № 4 — на 22,6 тысячи тонн, ЛПЦ № 5 — на 10 тысяч тонн. Крайне неудовлетворительная работа обжимных станков привела к тому, что обжимный цех № 2 и прокатный цех № 9 недодали потребителям 18 тысяч тонн товарной ваготки. Наш корреспондент попросил прокомментировать работу прокатного передела в сентябре заместителя начальника производственного отдела комбината М. Г. ТИХОНОВСКОГО.

Сентябрь завершает квартал

ОСОБЕННО тревожит работа в последнее время коллективов СПЦ, ПШЦ, листопрокатного цеха, ЛПЦ № 4 и ЛПЦ № 5.

Стан «2350» очень плохо работал до ремонта, за август долг составил около 5 тысяч тонн проката. Были все основания полагать, что после ремонта положение выправится. Ремонт задержался на 1,5 суток, за счет чего долг коллектива возрос. Ряд серьезных улучшений руководителей листопрокатного цеха (начальник цеха т. Носенко) привел к тому, что не только были сорваны сроки ремонта, но и его качество оказалось неудовлетворительным, что вылилось сразу же после пуска стана. Например, из-за неправильной установки подшипников стан простоял около 5 часов. Был простой из-за выхода из строя муфты важимых винтов на клетке «дуо». В конце концов оборудование было приведено в порядок. Но коллектив по-прежнему наращивает долг. Производственный отдел комбината для того, чтобы поднять производство на стане, стал давать для прокатки ваготку со слябинами. Но вместо 2200—2300 тонн в сутки коллектив производит листа вдвое меньше. Условия для высокопроизводительной работы стана «2350» есть, нет только боевого настроя коллектива, и ни на какие объективные причины здесь не ополчешься.

В сортопрокатном цехе продолжает «лихорадить» стан «300» № 1. Еще недавно здесь не давали работать в полную силу текстолитовые подшипники, часто выходявшие из строя. Сейчас

этот вопрос с повестки дня снят. Но простои остались на высоком уровне. По вине операторов и вальцовщиков, их неопытности стан регулярно стоит по 1—2 часа в смену. Это говорит о том, что проблема с кадрами здесь стоит еще очень остро.

Сортопрокатчики могут поправить свои дела, если будут отгружать требуемое количество продукции — 7,5 тысячи тонн в сутки. И для этого необходимо ускорить отделку металла на адьюстаже, подготовке металла к отгрузке. Коллектив с этой задачей справиться может. Ведь было время, когда сортопрокатчики отгружали в сутки по 10—11 тысяч тонн.

Сложнее дела обстоят в четвертом листопрокатном цехе, особенно на адьюстаже. Здесь начальник адьюстажа т. Дорфман практически не занимается улучшением организации работ, повышением качества продукции. Бездеятельность проявляет и заместитель начальника цеха т. Чуринов. В результате это привело к тому, что агрегаты находятся в запущенном состоянии, а на втором агрегате резки даже нельзя подрезать кромку. Резко снизилась их производительность. Первый агрегат вместо 3 тысяч в сутки «рубит» только 2400—2500 тонн, где-то на 200 тонн меньше положенного обрабатывается в сутки на втором агрегате резки...

В запущенном состоянии по сей день находятся важные периодического правления, которые «ремонтируют» с февраля. И все потому, что их заместитель начальника цеха по адьюстажу, ни начальник адьюстажа этим

вопросом не занимаются, не оказывают помощи ремонтникам, не проявляют должной заинтересованности, хотя им на это неоднократно указывалось.

В связи с пуском агрегата резки в ЛПЦ № 7 металл, который раньше обрабатывался на агрегате резки № 3 ЛПЦ № 4 был передан туда. А агрегат резки № 3 стал простаивать. Руководители ЛПЦ № 4 были об этом предупреждены заранее. Но они не предприняли никаких мер для повышения производительности на других агрегатах, для того, чтобы компенсировать эти потери. И результат не замедлил сказаться.

Хорошо работал длительное время ЛПЦ № 1. Но в августе план был «провален», соответственно поспрадали и другие цехи — ЛПЦ № 2 и ЛПЦ № 3 (заместитель начальника ЛПЦ № 1 т. Лоскутос). А поскольку нет производства, нет и отгрузки.

Не всегда справляются со своей задачей железнодорожники. В частности, при расстановке вагонов по тупикам они часто допускают разрывы, что создает трудности при погрузке вагонов. На неоднократные замечания обещают «принять меры», но все остается по-старому.

Комбинат сегодня находится в серьезном положении. Но выход из него есть. Для этого необходимо повысить качество работы по всему металлургическому циклу — горнякам, доменщикам, коксохимикам, мартеновцам, прокатчикам, ремонтникам.

НАВЕРНОЕ, рабочие цеха металлоконструкций и кузнечно-прессового обрабатывали внимание на «Молнии», появившиеся на стенах этих цехов. В них — призывы ускорить темпы выполнения заказов реконструкции второй доменной печи, чтобы детали как можно скорее поступили в наш цех для дальнейшей обработки. «Молнии» для смежников — дело рук общественного штаба реконструкции, созданного недавно в механическом цехе. Штаб требователен не только к смежникам, жестко контролирует работу и у себя, старается

СКОРО РЕМОНТ ВТОРОЙ ДОМНЫ

Нужен был полуприцеп...

действенным и широким сделать соревнование за досрочное выполнение заказов. На сегодняшний день по второй домне закончено 70 процентов деталей (остальные 30 процентов — заготовка из ЦМЖ и КППЦ, которую мы обрабатываем по мере поступления). Ударно трудятся многие — бригада разметчиков мастера М. Казакова, токари Н. Мартыненко и Ю. Трекалев, строгальщица Е. Усова, сверловщица Х. Тухбатуллин и А. Осипова, слесари Н. Антипов, Ю. Наллимов, Н. Зиновьев и другие.

Успехи очевидны, но бывают моменты, когда нам не торопятся оказать помощь. Так, две недели автотранспортный цех не мог выделить полуприцеп для перевозки деталей в трест Востокметаллургмонтаж. Детали ответственные — узлы для холодильной печи, и поэтому изготовленные их на производственной площадке треста надо завершить как можно скорее.

В. ЧИСТЯКОВ,
член общественного штаба, слесарь.



НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ

Комсомолец Анатолий Васильевич Коваленко трудится в углеподготовительном цехе коксохимического производства установщиком вагонов на новом вагоноопрокидывателе, который недавно вошел в строй. Этот агрегат заметно отличается от своих старых собратьев: если, например, на старых в смену кантовали около 160 вагонов, то на новом за это время можно кантовать 200 вагонов. Сейчас такой мощности агрегат не достиг, но коллектив, работающий на нем, делает все возможное, чтобы в ближайшее время выйти на полную проектную мощность. В быстром освоении агрегата большая заслуга и Анатолия Васильевича. Полученные знания и опыт позволяют ему уже сегодня быстро и своевременно производить установку вагонов.

Работу на производстве А. В. Коваленко совмещает с учебой в горно-металлургическом институте.

НА СНИМКЕ: А. В. КОВАЛЕНКО.

Фото Ю. Попова.

СВЕРХ ПЛАНА

Более 500 тонн дополнительно протравлено металла за восемь дней сентября труженниками правильного отделения четвертого листопрокатного цеха. Наибольший вклад в трудовую копилку внесла первая бригада, которой руководит старший травильщик Л. Вайнер. Успех стал возможен благодаря отличной работе травильщика Н. Кубкина, оператора А. Кузнецова и других.

Под стать им работает и коллектив отделения нормализации. Здесь следует отметить вторую бригаду старшего термиста В. Куныгина. С начала месяца его бригада имеет на своем счету 23 тонны обработанного металла сверх плана.

А. ГУК,
старший мастер травильного отделения листопрокатного цеха № 4.

У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

На Челябинском металлургическом заводе внедрена система автоматического измерения веса шихты в мульдах, транспортируемых на подвесной раме мостового крана. В качестве преобразователя механического усилия в электрический сигнал, пропорциональный усилению, используются 4 магнитоупругих датчика, закрепленных в глухих концах рабочих ветвей тросов.

Сигнал с датчиков после преобразования и усреднения поступает в цифровой вольтметр. Значение веса передается на малое и большое цифровое табло. Внедрение системы автоматического взвешивания шихты в мульдах на мостовом кране позволяет получить экономический эффект 10 тысяч рублей.

В локомотивном депо Одесско-Кишиневской дороги внедрен механический пресс для выпрессовки малых подшипников из остова тяговых электродвигателей. С внедрением механического пресса время на выпрессовку подшипника сократилось вдвое, сохраняются подшипники. Для этого звездочка пропускается выступами между роликами за его тыльную часть. Производится незначительный поворот, чтобы выступы звездочки напали на торцы роликов, а потом винт вворачивается до тех пор, пока упор не упрется в остова ТЭД. Ручка звездочки опирается на стойку упора, а затем гайковоротом вворачивается винт, при этом звездочка делает поступательное движение вдоль винта, за ней движется подшипник. Пресс во вре-

мя работы поддерживается на стойке. Годовой экономический эффект — 480 рублей.

Технология раскисления стали 14Г2САФ изменена на Орско-Халиловском металлургическом комбинате. Вместо раскисления в печи ферромарганцем и силикомарганцем сталь раскисляют одним силикомарганцем. Азотирующийся силикомарганец и ферромарганец вводят на дно ковша (ранее их присаживали из бункеров по ходу выпуска). При раскислении стали 14Г2САФ по новой технологии повышается надежность получения стали заданного химического состава, улучшается качество металла. Стоимость раскисления уменьшается почти на 1 р/т стали

Информация подготовлена сотрудниками ОНТИ комбината.

СПОЖЕЛТЕВШИХ от времени. Фотографий на нас смотрели мужественные лица первостроителей. Рядом с фотографиями — рапорт писателя Александра Фадеева Советскому правительству о пуске 2-й доменной печи, окончании комсомольской ударной стройки.

...Красный уголок доменного цеха является своего рода музеем трудовой славы, истории. Именно она сейчас больше нас интересует, когда пришли сюда. Хотелось знать подробнее историю 2-й доменной печи, которую старожилы города ласково окрестили «Комсомолкой».

Дело в том, что в настоящее время «Комсомолка» переживает свое «второе рождение». Именно сюда пришел комсомольско-молодежный отряд, созданный заводским комитетом ВЛКСМ. Задача, которая стоит перед ним, не из простых: нужно «стереть с лица земли» уже отжившее свой век здание дезинтегратора. На его месте должны вырасти четыре огромных каупера. Но это все в будущем. А пока...

— Ты смотрел телефильм «Наследники»? — вдруг спросил меня в один из перерывов командир отряда Геннадий Семенов. Я утвердительно кивнул.

— Видал нашу «Комсомолку»? Знаешь, честно признаться, наверно только тогда, в те минуты я понял,

Напряженные будни сейчас у отряда. Вроде бы уже и конец подходит зданию дезинтегратора, но работы еще хватает. Сейчас полетче — заняты на разборке стен, уборке металлолома, которого здесь хватает. Это по сравнению с вырубкой бетонированного фундамента, — кто-то из ребят сказал, — рай.

Надо сказать, что к трудностям не привыкать. Соглашались, что нелегко работать отбойными молотками, переносить руками здоровенные бетонные глыбы, постоянно гул рядом стоящей передвижной электростанции и, наконец, клубы пыли.

Высокий, здоровенный в плечах Анатолий Рыбинцев, помощник машиниста цеха ЖДТ, сняв с лица «лепесток», защищающий от пыли, с улыбкой сказал своему товарищу: «Романтика!» Тот сплюнул горькую пыль. Но согласился: «Да». Надо сказать, что Толя у нас вообще веселый. Трудно выбить его из колеи. Ну, а в работе Толя наряду с Виктором Букреевым, Александром Заматохиным, Вячеславом Соколовым — запевала.

В наш отряд поступают на месяц. Но что скажешь, если ребятам охота поработать еще, конечно же, оставляем. Некоторые из них проработали в отряде уже три месяца, а Виктор Мачихин, оператор 5-го листопрокат-



Ребята, которых вы видите на снимке, — из ударного комсомольско-молодежного отряда, сформированного по инициативе комитета комсомола комбината. Отряд трудится сегодня на объектах реконструкции второй доменной печи — «Комсомолки». В составе отряда Геннадий Семенов, Виктор Карпенко, Анатолий Рыбинцев, Виктор Букреев, Александр Заматохин, Вячеслав Соколов, Виктор Мачихин и другие.

Фото Ю. Попова.

Ударный комсомольско-молодежный отряд на ремонте домны № 2

НАСЛЕДНИКИ

на какое большое дело нас послали. Как будто фильм о нас. Мы же тоже наследники, — высказал свою мысль Гена. Замолчал, думая о своем, сладостно потянул в себя дым «Родопи».

Я впервые видел его таким. Может, просто и некогда было взглядываться в него. Одно слово — работа. Гена — электрослесарь дробильно-обогащительной фабрики № 5. Он у нас недавно командиром, с сентября. А вместе работаем уже третий месяц. У него есть опыт работы на объектах реконструкции. Наверно, поэтому и выбрали командиром. Это его уже пятая «точка на карте» реконструкции. За свой труд отмечен грамотой завкома комсомола, награжден ценным подарком.

Когда отряд создавался, откровенно говоря, в чем-то я сомневался в его силе. Некоторые уж больно разозарились. Но вскоре моему сомнению пришел конец. Я увидел отряд в работе. Ребята не дрогнули перед трудностями. Здорово у многих все получалось, каждый мог показать, на что он способен.

Да, здесь, пожалуй, «не чертилкой работать» (слова Виктора Карпенко).

Кстати, о нем. Парень работает отменно. Все делает обдуманно, быстро, а главное, что называется, «горит» в работе. Виктор из цеха контрольно-измерительных приборов, там работает электрослесарем. Когда-то его причисляли к труднодоступным. Сейчас он — передовой рабочий, профсоюзной бригады. Окончил горно-металлургический институт. Правда, характер крутой. Любит говорить все напрямик. Однажды на одном из комсомольских собраний отряда он категорически заявил, одному парню: или работай, или уходи! Вскоре у того отношение к работе переменилось в лучшую сторону.

ного цеха, на «Комсомолке» уже четвертый месяц. Кстати, это его уже третий объект реконструкции, первые два — листопрокатный цех № 1, 3-й блюминг. И всюду — работа на совесть. Напарнику приятно работать с ним, Виктора отличает какая-то особая аккуратность в работе.

Был очень трудным для отряда июль. Но, несмотря на это, отряд справился со своим заданием. На 102,5 выполнен план бригадой строителя мастера Анатолия Сомова, к которой прикомандирован отряд, вырублено 43 кубометра бетона. И, естественно, было огромное желание эти цифры в будущем месяце увеличить. Сейчас, когда подведены итоги прошлого месяца, можно сказать, что желание отряда сбылось. Вырублено в прошлом месяце 60 кубометров бетона, план выполнен на 105 процентов.

Возможно бы эти успехи и не пришли к отряду, если бы в коллективе не существовал здоровый микроклимат и то чувство, которое прорывается, например, в такой реплике: «Мы — наследники». Незримая, но крепкая нить дружбы соединяет отряд. За тебя переживают, нет равнодушных. Например, заболел Александр Заматохин. Как, что с ним? Сходили домой. У Анатолия Рыбинцева родился сын. Теплые слова, поздравления, пожелания.

Чувствуешь, что тебя окружают по-настоящему хорошие товарищи. Недавно комсомольское собрание выбрало меня комиссаром отряда. Понимаю: это накладывает двойную ответственность перед своими товарищами. Тем более, работаем на таком важном объекте, как реконструкция доменной печи № 2. Ведь история продолжается. Сейчас пишем ее мы — наследники тридцатых.

И. ЖИРОЦ,
разметчик механического цеха.

Слушателям УМЛ Начинаются занятия

13 сентября в здании МГМИ состоятся занятия слушателей следующих отделений университета: хозяйственных руководителей с двухгодичным сроком обучения — I курс — ауд. 543, II курс — ауд. 431;

хозяйственных руководителей с трехгодичным сроком обучения — I курс — ауд. 165, II курс — ауд. 529;

партийного строительства — II курс — ауд. 355, III курс — ауд. 405; философского — II курс — ауд. 250;

международных отношений — I курс — ауд. 341, II курс — ауд. 429;

эстетики и нравственного воспитания — II курс — ауд. 173; научного атеизма — I курс — ауд. 402.

Учебная часть ММЛ — в парткоме МГМИ (2-й этаж).

Начало занятий в 18 часов 40 минут.

На днях в кузнечно-прессовом цехе прошло отчетно-выборное комсомольское собрание. Комсомольцы цеха особо отметили хорошую работу спортивного сектора (ответственный — член бюро ВЛКСМ Сергей Смирнов). В том, что спортсмены цеха (в частности, легкоатлеты и лыжники) с успехом выступали в соревнованиях, большая заслуга спортивного организатора.

Наряду с достоинствами работы бюро были отмечены недостатки. Выступивший на собрании начальник цеха Ю. А. Варакин справедливо критиковал бюро за невнимательное отношение к укреплению трудовой дисциплины (за отчетный

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ
В КОМСОМОЛЕ

ОШИБКИ — ИСПРАВЛЯТЬ

период в цехе участвовали случаи прогулов и нарушений трудовой дисциплины).

В целом работа комсомольского бюро была признана удовлетворительной. Избран новый состав бюро. Секретарем стал Сергей Смирнов. Своей первой задачей бюро КПЦ считает повышение роли производственного сектора, борьбу за укрепление трудовой дисциплины.

С. СЕРГЕЕВ.

ОТГРУЖАЮТ ПРОДУКЦИЮ

Хорошо идет отгрузка готовой продукции в шестом листопрокатном цехе, план которой за восемь дней сентября труженниками цеха выполнен на 108 процентов. В этом успехе большая заслуга бригады мастера В. Павленко, где работают

бригадиром В. Александров, штабелеров И. Скрыль и другие. Они своим ударным трудом обеспечивают своевременную отгрузку.

Радует своими успехами и коллектив третьей бригады агрегата резки, руководимый М. Мушкиным. План с начала месяца его бригада выполняет на 106 процентов. Хорошие показатели у второй и четвертой бригад.

Ю. ПОПОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ «ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС»

На статью под таким заголовком отвечаю, что с 1 сентября 1976 года на нагревательных колодцах снижена выдача слитков для прокатки, на стане «2500» раньше графика и «перемежку» запрещена распоряжением по цеху.

Случай порезки слывом на ножницах с остатками распада разбираются на бригадных совещаниях по качеству со всеми машинистами-операторами поста управления № 4.

В. КУДИМОВ,
начальник обжимного цеха № 2.

«ЛОЖЕЧКИ, ВИЛОЧКИ»

На вашу заметку сообщаем: она проработана со всеми введущими столовых и заведующими производством.

В коллективе столовой № 3 проведено рабочее собрание. В филиале № 2 от столовой № 3 сделаны кассеты отдельно для ложек и вилок.

Н. ИВАНОВ,
директор комбината питания.

◆ СОРЕВНУЮТСЯ КОЛЛЕКТИВЫ ДВУХВАННЫХ

БОРЬБА ОБОСТРЕАЕТСЯ

Магнитки, горячему желанию преодолеть рубежи, достигнутые в прошлом году. В прошлом месяце коллектив тридцать пятой увеличил по сравнению с июлем съем стали с квадратного метра пода почти на 6 тонн и вновь вышел по этому показателю вперед (в последние месяцы лучше использовали объем агрегата криворожцы). По-прежнему коллектив печи № 35 проводит самые короткие плавки, причем, в августе средняя продолжительность плавки была меньше, чем в целом за 8 месяцев — 2,85 часа. Самые низкие простои в августе и за 8 месяцев — тоже у передового коллектива. В этом году в адрес лидера было немало нареканий: сталеплавыльщики сбавили темпы. Много теряли они на весе плавки: за 7 месяцев средний вес плавки на агрегате был 274,6 тонны. В августе каждая плавка стала тяжелее на 6,8 тонны. В августе и за 8 месяцев года коллек-

тив двухвальной печи № 35 среди двухвальных печей Магнитки имеет наименьший процент брака — соответственно 0,44 и 0,87 процента. Это неплохой показатель. Однако не надо забывать, что два коллектива череповецких агрегатов в августе сработали качественнее.

Чем ближе к финишу года, тем выше накал борьбы. Многие коллективы двухвальных агрегатов улучшили в августе основные показатели. В первую очередь это относится к сталеплавыльщикам Кривого Рога. Они в августе в сверхплановую копилку положили

250 тонн стали. Но резервы повышения производства есть. В августе на печах №№ 29, 30, 31 и 32 уменьшился съем стали, на печах №№ 29, 31 и 32 увеличилась продолжительность плавки, на всех четырех печах были значительные внеплановые простои. Причем, по итогам 8 месяцев эти коллективы прочно занимают по количеству потерянного времени четыре последних места.

По общему количеству выплавленного за 8 месяцев металла вслед за коллективами 35-й печи и двухвального агрегата Кривого Рога следуют коллективы печей № 12 и № 1 Череповца, печи № 31 и № 29 ММК, печи № 1 из Запорожья, печей №№ 30 и 32 ММК и на последнем месте — коллектив сталеплавыльщиков печи № 12 из Запорожья. Следует отметить, что помимо запорожцев, допустивших серьезный срыв в работе, на двухвальных печах страны в этом году выплавлено дополнительно к плану уже 24 тысячи тонн стали, 8,4 тысячи тонн из которых — на счету магнитогорцев.

Соревнование коллективов двухвальных печей страны продолжается. Лидер — комсомольско-молодежный коллектив печи № 35, правофлангового агрегата Магнитки, на который держат равнение и другие коллективы, завершив успешно август, взяли уверенный старт и в сентябре: сталеварские бригады, которые возглавляют В. Шушин, Н. Игин, С. Титков и П. Маликов, за первую неделю месяца выдали 1330 тонн сверхплановой стали, добившись среднесуточного производства 4840 тонн, что почти на 100 тонн превышает прошлогоднее.

Ю. БАЛАБАНОВ.



В сегодняшнем выпускe литературной страницы приняли участие преподаватель музыки Эвальд Риб, работник локомотивного цеха ЖДТ комбината Рафаиль Ильясов, корреспондент газеты «Магнитогорский металл» Сергей Сухобоков.

Из блокнота художника

Зорко охраняют мирный труд нашего народа советские воины. Они изо дня в день совершают свое мастерство с тем, чтобы быть готовыми в любую минуту исполнить свой священный воинский долг.

Рис. П. Хныкина.



Заря запуталась в кустах,
но нам на новом перекрестке
большое солнце на руках
несут сибирские березки.
Нас на коне бровастый дед
повез лесной дорогой узкой.
Душа немела в десять лет
от боли,
от щемящей грусти.
Меня старик спросил:
— Как звать?
— Артур! —
мой брат ему ответил.
— Ты музыкант, сынок?
Сыграть
ты мне должен,
когда приедем.
— Играть не сможет мой артист,
в футляре —
щепки в мешковине,
а скрипку, дед, разбил фашист.
— Да што ты? Где?
— На Украине.
В село Лучи
ворвался фриц,
где жили мы,
где насмотрелись...

Эвальд РИБ

СКРИПКА

Израненную песню птиц
прижал к груди измятый вереск.
Эсэсовцы вломились в дом
и шнапс настойчиво просили,
а мать сказала:
— Шнапс не пьем...
И нашу маму застрелили.
— А ну-ка, марш сыграй, щенок, —
Один приказывал с улыбкой.
Он:
— Нет! — шепнул.
И в потолок
взлетели щепки...
щепки скрипки.
...Бежали мы от пуля, огня,
бежали от немецкой речи.
Спасибо, брата и меня
к своим доставил наш разведчик.
— Но ты старшой... Себя избавь
от дум полынных...

— Понимаю.
— Гляди: село,
для вас изба,
и председатель вас встречает.
А скрипку дай-ка мне, сынок.
Верну ей голос — успокоюсь.
Мечту твою убить не смог
германец опытной рукою.
Шли дни...
И я пришел в колхоз
работать с новыми друзьями.
Там листья падали с берез
на землю желтыми дождями.
Грузили мы мешки с зерном,
в упряжке спали коровёнки,
а бабы по ночам тайком
оплакивали похоронки.
...Когда обедать собрались,
сибирский дед принес мне
скрипку.
— Готова. На, Артюш. Учись.
Теперь сыграй, — сказал он
хрипло.
Я тут же струны натянул...
Настроил, отодвинув шанги...
И в небо мой смычок взметнул
призыв народной «Варшавянки»!

Рафаиль ИЛЪЯСОВ

К ЦЕЛИ

Нет, не ишу я жалости людской,
Просить о помощи с рожденья
не умею.
Как Пушкин говорил, я сам
большой
И сам кого угодно пожалею.
Но жизнь прожить — не поле
перейти.
В ней каждый, даже сильный
спотыкался.
Но кто упал и силы смог найти
Подняться, тот до цели добирался.
А кто упал и, хныкая от боли,
В безвольном страхе веру
хоронил,
Тот с верой вместе и себя губил,
Став жалким существом без силы
воли.
Поэтому быть слабым не хочу,
Иду по жизни сам своей тропой.
Не жалости в сердцах людей ишу,
А пониманья самого простого.

БРАТИШКЕ

Есть солнце, о котором мы не
знаем,
Не видим, хоть лучи его щедрый,
До самой повзрелости поры
О будущем далеком лишь
мечтаем.
И беззаботные пока идем вперед
Другими приготовленной тропой.
Оно нам освещает путь-дорогу
Туда, где нас работа наша ждет.
Его в народе верой называют,
Горящей над сердцами тех людей,
Которые бессилье презирают,
Жизнь посвящая Родине своей.
Но есть еще и черное сомненье.
Пред ним душа сломилась
не одна.
Есть ночь, которой нет уже
чернее,
Безжалостна с заблудшим в ней
она.
Ни искорки, ни отблеска там
нету,

Надежды тонут в липкой темноте.
И потому, братишка, веры светом
Я дорожу, как жизнью на земле.
И потому должны мы быть
сильнее,

Должны быть крепче духом
в много раз
Всех самых неожиданных
сомнений,
Встречающих в пути далеком нас.

ДРУЖОК

Снега, снега, трескучие морозы
И скучная деревня за окном...
Весною здесь растут червоны
розы,
Сады цветут фруктовые кругом,
И парубки с дивчинами гуляют
Под сводами зелеными садов;
Танцуют, пляшут, песни
запевают,
Волнуя память дряхлых стариков.
А нынче все мороз, да снежные
бураны...
И скука тихая по улице течет.
Одно мне развлеченье утром
ранним,
Когда на небо солнышко взойдет,
Искрящийся снежок кидать
лопатою,
От снега расчищая дядькин двор.
Щенок соседский мордочкой
кудлатой
Приветливо кивает чрез забор...
Капризный непоседливый
малышка,
Он то беззлобно лает на меня,
То, хвостиком игриво поводя,
Повизгивает радостный чуть
слышно.
И ждет, когда ему я помогу
Во двор наш недоступный
перебраться,
Потом со мной валяется в снегу
И каждый раз не хочет
расставаться.
Собачка милая, дружок
мой презабавный,
Ну что бы я здесь делал без тебя,
Замучил бы себя, наверно, скукой
давней,
Часы безделья тщетно торопя.

В ГУСТОМ дремучем
лесу доживала свою
долгую жизнь старая-старая
ель. Уж совсем почти были
размыты узловатые высохшие
корни, и еле-еле цеплялись
за землю, отваливалась
кора, осыпались от малейшего
дуновения ветра желтые
иголки, а расщепленный
молнией ствол ее почти
весь зарос древесным мхом.
Молчаливо глядела она
последние свои дни на белый
свет и лишь изредка чуть
слышно поскрипывала.

...Под когда-то густой, а
теперь уж редкой сенью ее
тянулась к свету молодая
елочка, задорно топорща
свои мягкие веточки, когда
к ней, умытой дождем, добира-
лся луч солнца — ах, как
сияла она тогда своей све-
жей зеленью! Она поднимала
свои ветки навстречу
солнцу, ласково глядящему
ее своими лучами, кивала
верхушкой налетавшему ве-
терку и тянулась, тянулась
вверх!

«Скоро ли, наконец, свалит-
ся эта старая развалина, —
думала часто молодая кра-
савица. — Сколько тогда све-
та и свежего ветра доста-
лось бы мне! Как бы я сразу
выросла и похорошела!»
Она с нетерпением ждала
того дня, когда откроется,
наконец, ей ясная синь не-
ба, затененная теперь кривой
старушечьей вершиной.

Но шли дни за днями, на-
летали ветры, косили дожди,
сыпала ель иголками, усти-
лая мягкую лесную землю,
однако, очнувшись утром от
крепкого молодого сна, все-
гда слышала елочка все то
же поскрипывание своей со-
седки, держали еще старую
в жизни ее узловатые корни,
хотя под большинством из
них нарыли себе норы мы-
ши.

И вот в одно утро не вы-
держала елочка скопившейся
досады и пропела стару-
хе:

— Ох, жалко тебе, наверно,
смотреть на мою молодость —
ведь ты уже так слаба...

«Почему же жалко? Ведь
и я молода была... Давно
это было», — подумала ста-

рая ель, но промолчала —
тяжело ей было отвечать.

— Ты, наверное, и забыла
цветущую силу молодости,
— не унималась молодая
елочка.

«Разве можно забыть о
молодости своей, да еще видя
ее перед собою», — ус-
мехнулась про себя старуха.

— Знаю, страх тебя берет
при порыве сильного ветра,
страх, а не веселую удалу
чувствуешь ты, когда сечет
тебя дождь, и верно готова
ты умереть при каждой
вспышке молнии, — выпали-
ла елочка, до-нельзя раз-

долго мы еще шумели с ним
вместе... Да, долго, — да
только и с того времени,
когда расщепились наши вет-
ви — много поднялось в ле-
су деревьев... Вот и ты не
знала его. Эх и одиноко мне
было тогда... Да все тянул
свои пеоны лес — семья моя,
да и оттянул от меня тоску.
Да и кедра этого, что лежал
на земле передо мною —
уже не различить — только
вон — еле приметной вол-
ною выгнулась земля там,
когда он упал...

«А потом и ты появилась...
Хорошо мне было, когда я
чувствовала, что заслоняла

Сергей СУХОБОКОВ

ЛЕСНАЯ СКАЗКА

драженная равнодушным,
как ей показалось, молчани-
ем, соседки. Но старая ель
и на это ничего не ответила
ей. И молодуха отстала —
ее занял стройный кедр, кивавший ей невдалеке.

А ель старая думала-ду-
мала в ответ на слова моло-
дой елочке: «Глупая, ты глупая.
Ведь живому всему только
тогда страшно, когда есть
что терять. А старшее всего
бывает таким молодым, как
ты, потому что они облада-
ют самым большим богат-
ством — своей молодостью...
Помню — и я когда-то мо-
лодой была, — каждый луч
солнца для меня был счастьем.
Сколько с той поры име-
ла я счастья этого — тебе и
не снилось столько! Да и ду-
мала я умереть от удара
молнии, когда обожгла она
мое молодое тело, и свали-
лась бы, наверное, и умерла
— не подхвати меня своими
сильными ветвями такой же
ветвистый кедр, что кивает
тебе сейчас. Но крепко
держал он меня, и — удержи-
л. Теплые дожди заласка-
ли мою рану, и долго-

от сильного ветра тебя —
тоненькую веточку зеленую,
вылезшую из земли... А для
тебя сейчас — знаю — мед-
ленно время тает. А по-
том — полетит птицею, а по-
том — не будет же совсем,
как вот сейчас для меня...
Все я видела, все знаю... К
чему мне время? — стою и
гляжу...»

...Отзвенел тот день, а ве-
чером сильный ветер под-
нялся. За широким, хоть и
трехствольным ужом стволом ста-
рой ели он лишь чуть оведал
молодую елочку, и та сладко
спала, слегка раскачиваясь.
А старуха уже из последних
сил цеплялась корнями за
землю, но к утру обессилела.
Особенно сильный порыв
ветра качнул ее на спящую
сторону и рухнула в просвет
между двумя соседними еля-
ми, пригнув на мгновение их
ветки. И сейчас же новый
порыв ветра взьерошил мо-
лодую елку. Она прогнулась
и снова упруго выпрями-
лась...

ОТДЫХ — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

По Башкирии

«Первым поселенцем этих мест был Якшим Бек, — так гласит легенда. — У него было два сына: Абзедель и Тянгатор. Однажды пригласил Якшим Бек всех земляков в гости и предложил назвать деревню в честь своего старшего сына — Абзеделем.»

Эту легенду нам рассказывали в Абзетловском районе, где мы были на экскурсии. Такие экскурсии по родному краю стали в центральной заводской лаборатории традицией. Вот и на днях коллектив коксохимической лаборатории — 28 человек — отправился на экскурсию в Аскарково. С нами был экскурсовод П. В. Корнилов.

Мы путешествовали по территории Башкирии. Проезжали совхоз «Красная Башкирия». Селение городского типа, благоустроенное, богато. Проезжали селение Давлетово. В память павшим в боях здесь установлен памятник, а в центре села — бюст Ленина. Слева от дороги — озеро. На его поверхности много плавающих островов.

Кушеево. Небольшая деревня, население 200 человек. Есть клуб, начальная школа.

Въезжаем в Аскарково по Партизанской улице. Поселок большой. Есть типография, КБО, две библиотеки, профтехучилище, маслозавод. В 10-й пятилетке будут построены Дом культуры, Дворец пионеров, больница.

Одно из красивейших мест района — Березовая роща в Аскарково. В ней поставлен памятник павшим в боях за Родину, установлен бюст В. И. Ленина.

В двух километрах от Аскарково начинаются удивительные по своей красоте Уральские горы. Экскурсия была очень интересная, и отдохнули мы хорошо.

Л. КУЗНЕЦОВА, профорг коксохимической лаборатории ЦЗЛ.

ИДЕМ В ЗИМУ

Мороз не страшен

Полным ходом идет в жилищно-коммунальном отделе № 4 комбината, руководит которым Е. В. Любайкин, подготовка к зимним условиям.

Полностью подготовлен инструмент для уборки, снега, завезен и приготовлен для хранения весь посыпочный материал — надежная гарантия от скольжения на дорогах и тротуарах во время гололеда.

Сейчас идет ремонт остекления в домах металлургов,

ремонт дверей, наводится порядок в подвалах и на чердаках, проводится замена теплоизоляции на трубах и прочее.

После того, как дом будет полностью подготовлен к зимним условиям, его принимает общественность из домового комитета, подписывает акт. На сегодняшний день подписаны акты на 150 домов. Труженикам коммунального отдела осталось подготовить к зимним условиям еще около 300 домов.

Хорошо идет подготовка жилья для металлургов к зимним условиям в домоуправлениях № 10 (домоуправ М. Я. Наумов), № 13 (домоуправ Л. Д. Кузьмина) и в других.

А. ПОДОЛЬСКИЙ.

В Измаиле закончился Всесоюзный турнир по боксу, посвященный памяти великого русского полководца А. Суворова.

В этих крупных соревнованиях участвовал и воспитанник секции бокса нашего комбината рабочий коксохимического производства кандидат в мастера спорта СССР Р. Хасанов. Он хорошо провел все бои и занял

на этих соревнованиях второе место.

Сейчас сильнейшие боксеры нашего комбината под руководством тренера Д. Джиганшина готовятся к первенству облсовета ДСО «Труд», которое состоится в конце сентября.

А. АНДРЕЕВ.

УРОЖАЙ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

НАША ПОМОЩЬ

Жарко было в тот день на отделении «Овощное» Молочно-овощного совхоза комбината. И не потому, что совсем полетному палило солнце, а потому, что вовсю кипела работа. В этот день на помощь сельчанам приехали металлурги комбината. В «трудоёмком десанте» участвовали труженики центральной заводской лаборатории — пятьдесят человек. Хорошо потрудились заводские исследователи. Они успешно выполнили задание: убрали картофель с 11,4 гектара.

Тон в работе задавали В. С. Носов — инженер сталеплавильной лаборатории, Н. В. Гостев — газовщик лаборатории подготовки лома, Э. Н. Барышева — старший инженер металлографической лаборатории и другие.

На другой день в подшефный совхоз комбината выехали еще пятьдесят тружеников ЦЗЛ. Уборка урожая продолжается.

А. ВИНУКUROV.

БОКС

на этих соревнованиях второе место.

Сейчас сильнейшие боксеры нашего комбината под руководством тренера Д. Джиганшина готовятся к первенству облсовета ДСО «Труд», которое состоится в конце сентября.

А. АНДРЕЕВ.

С фотоаппаратом по городу.



Проспект Карла Маркса.

Фото Н. Нестеренко.

Прием документов в техникуме по понедельникам, вторникам, четвергам и пятницам утром с 9 до 12 часов и вечером с 18 до 21 часа. Справки по телефону: 2-04-67.

Дворец культуры металлургов имени Ленинского комсомола объявляет дополнительный набор в следующие коллективы художественной самодеятельности:

народный театр балета, народный хор русской песни, народный хор ветеранов труда, народный духовой оркестр, ансамбль современного бального танца, вокальный академический ансамбль, вокально-инструментальный ансамбль «Романтики», театр эстрадных миниатюр, цирковой коллектив, литературный театр. А также объявляется дополнительный набор в детские коллективы художественной самодеятельности: балетную студию, цирковой коллектив, драматический коллектив, пионерский театр эстрадных миниатюр, пионерский хор, ансамбль современного бального танца, ансамбль баянистов.

Дворец объявляет набор школьников в платную музыкальную студию, в классы фортепиано, баяна, аккордеона, гитары. Также объявляет набор в народный театр балета в группу «Пируэт» (мальчиков и юношей). Возраст мальчиков с 7 до 11 лет, возраст юношей — 14-20 лет.

Прослушивание в музыкальной студии и конкурс экзамен в группе «Пируэт» состоится 12 сентября в 10 часов. Объявляется набор на платные курсы кройки и шитья и платные курсы художественной вязки. Запись у дежурного Дворца.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 41 объявляет дополнительный набор в группу операторов счетных машин (девушек) с образовани-ем 10 классов.

Срок обучения 1 год. Стипендия 30 рублей.

ДЮСААФ ММК продолжает набор на курсы мотоциклистов. Занятия с 20 сентября. Обращаться по адресу: Уральская, 32.

Справки по телефонам: 2-40-89 и 2-40-96.



СУБВОТА, 11 сентября

Шестой канал

9.00 — Новости. 9.10 — (Цв.). Утренняя гимнастика. 9.30 — (Цв.). «Умелые руки». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — (Цв.). Музыкальная программа. «Утренняя почта». 11.00 — (Цв.). «Природа и человек». 11.30 — (Цв.). «Рассказы о художниках». Заслуженный художник РСФСР Е. Зверьков. 12.00 — Эдуардас Межелайтис. «Лирические этюды». 12.50 — (Цв.). Премьера телевизионного документального фильма «На старости я сызнова живу». 13.45 — (Цв.). «Поэт Галина Олейниченко». Фильм-концерт. 14.05 — «В гостях у скакани». «Василиса Прекрасная». Художественный фильм. 15.15 — (Цв.). «Музыкальный абонемент». 15.50 — (Цв.). «Здоровье». Научно-популярная программа. Ведущая — врач Ю. В. Беляникова. 16.20 — (Цв.). Тираж «Спортлото». 16.30 — (Цв.). Концерт артистов балета Большого театра Союза ССР. 17.00 — (Цв.). «В мире животных». Ведущий — журналист В. М. Песков. 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). «День рождения». Мультфильм. 18.30 — (Цв.). «Америка семидесятых». «Бостонские контрасты». Фильм 3-й. 19.00 — (Цв.). «Эстрадный концерт». 19.45 — (Цв.). «Чудаки». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — (Цв.). «Спорт-76». Передача из Польши. 23.00 — Новости.

Двенадцатый канал

19.10 — Новости. 19.30 — «Музыкальные картинки». Мультфильм для детей. 19.40 — К Дню танкистов. «Память сердца». Композиция по стихам советских поэтов. 20.05 — «Долина привидений». Видовой фильм. 20.15 — И. Штраус. «Венские встречи». Спектакль Хабаровского театра музыкальной комедии. В антракте — рекламный калейдоскоп.

Воскресенье, 12 сентября

Шестой канал 9.00 — Новости. 9.10 — (Цв.). «На зарядку становись!». 9.30 — (Цв.). «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — (Цв.). И. Зююкини. «Из-за девочки!». Телевизионный спектакль. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». Ведущая — Э. Беллева. 14.00

Двенадцатый канал ЧСТ. 18.30 — Новости. 18.45 — Киноочерк «Что такое комплекс?». 19.05 — Мультфильм. 19.25 — «Наши гости». МСТ. 20.00 — Сказка малышам. 20.10 — «Экран недели». 20.40 — Документальный фильм. ЧСТ. 21.00 — «К 240-летию Челябинска». 21.30 — «Хозяин Красной горы».

ФИЛЬМЫ В СУБВОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ

Кинотеатр «Современник». «Потрясающий Берендеев». Сеансы — в 9. «Табур уходит в небо». Сеансы — в 10.15, 12, 14, 16, 18, 20, 21.45. Кинотеатр имени Горького. «Большие гонки». (2 серии). Сеансы — в 9, 10, 12.45, 16, 18.30, 20. «Новые центурионы». Сеансы — в 11.30, 13, 14.30. «Место под солнцем». Сеансы — в 15.15. «Звуки музыки». Сеансы — в 17, 21. Кинотеатр Мир. «Эта тревожная зима». Сеансы — в 9.15, 13.30. «Большие гонки». (2 серии). Сеансы — в 11, 15, 17.30, 20. «Девушки должны выходить замуж». Сеансы — в 10, 13, 16, 18.30, 21. Кинотеатр «Комсомолец». «Увлеченная сценой». Сеансы — в 9, 11.45, 12.30, 16.30, 14.15, 16, 17, 17.45, 18.45, 19.30, 20.30. «Привидения в замке Шпесарта». Сеансы — в 10.45, 21. «В ожидании чуда». Сеансы — в 10, 15.

ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ РАБОКОВОР

Редакция «Магнитогорского рабочего» объявляет набор в школу рабочих корреспондентов. Программа школы рассчитана на один год. Слушатели ее ознакомились с решениями Коммунистической партии о печати, с журналистской и редакторской деятельностью В. И. Ленина, основными вопросами теории и практики советской печати, примут непосредственное участие в планировании и выпуске газеты. Главное внимание обращено на практические занятия — подготовку заметок, статей и корреспонденций. Желающие поступить в школу работников должны представить в редакцию заявление и рекомендацию партийной, профсоюзной или комсомольской организации. В школу желательно направить производственников, уже имеющих некоторый опыт рабкорской деятельности, редакторов и членов редколлегии стеновых газет, сатирических листов, «Комсомольского проектора». Формирование школы заканчивается 25 сентября. Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Коллектив механического цеха глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника механического цеха пенсионера ФЕДОТОВА Ивана Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив листопрыватного цеха № 3 глубоко скорбит по поводу смерти бывшего помощника начальника цеха по мехоборудованию РАДЧЕНКО Николая Яковлевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.



Индустриальный техникум продолжает набор на вечернее отделение по специальностям «Производство стали» и «Неметаллические защитные покрытия» на базе средней школы. Для поступающих с 15 сентября отдел технического обучения комбината организует бесплатные двухмесячные подготовительные курсы. Занятия на курсах проводятся утром и вечером в техникуме.

Пишите, звоните, приходите! ЧАШ АДРЕС: ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42.